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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

O Governo da RAEM deve antecipar os trabalhos de prevenção 

de inundações da época das chuvas, reforçando a inspecção a 

entupimentos das canalizações e infiltrações de água nas lojas 

 

 Nos últimos anos, com a chegada da época das chuvas, registaram-se 

inundações de diversos níveis e entupimentos parciais em diferentes zonas de 

Macau, o que afectou, de facto, as deslocações dos residentes e o funcionamento 

das lojas. Embora os serviços competentes tenham afirmado que dispõem de um 

mecanismo permanente de vistoria e inspecção e que acompanham de imediato 

os problemas após a sua detecção, são frequentes ainda os casos de inundações 

devido ao entupimento das canalizações e à deficiente drenagem dos esgotos. 

Assim sendo, há ainda espaço para melhorias no mecanismo de acompanhamento. 

 O que merece a nossa atenção é o facto de algumas zonas comerciais e lojas 

situadas nos bairros antigos terem permanentemente problemas como infiltrações 

de água do subsolo, entrada ou refluxo de água, e sistema de drenagem obsoleto. 

Mesmo após a realização dos trabalhos de limpeza ou reparação nas vias públicas, 

continuam ainda a existir obstruções ocultas, tubos subterrâneos obsoletos ou 

insuficiência de drenagem decorrentes da respectiva estrutura, o que leva a que, 

num curto período de tempo de chuvas fortes, se repitam os problemas de 

inundações, afectando o normal funcionamento das lojas e aumentando o risco de 

prejuízos patrimoniais. 

 Segundo alguns cibernautas, as inundações e os prejuízos causados às lojas 
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em alguns lotes da Zona Norte de Macau têm sido repetitivos ao longo dos anos, 

e o problema não tem a ver a sua ocasionalidade, pois é um problema que já 

persiste há já muito tempo. Perante a actual incerteza do ambiente económico, as 

PME já estão a enfrentar pressão, por isso, se os problemas de drenagem e 

infiltração de água continuarem a afectar o seu funcionamento, a situação 

agravar-se ainda mais, o que não favorece a recuperação da economia dos bairros 

comunitários. 

 A época das chuvas em Macau ainda não chegou, por isso, esta altura é 

crucial para os trabalhos preparatórios e para a adopção de medidas preventivas 

com antecedência. Tomando como referência as experiências das regiões vizinhas, 

em Hong Kong, todos os anos, antes da época das chuvas, procede-se, por 

iniciativa própria, ao desentupimento preventivo das canalizações e à criação de 

uma lista dos pontos críticos de inundação; em Singapura, dá-se grande 

importância e iniciam-se os respectivos trabalhos começando pelo sistema 

drenagem subterrânea, definindo normas técnicas para lidar com os riscos de 

intrusão ou refluxo de água nas zonas comerciais; e em Shenzhen, adopta-se o 

método de gestão por zonas, sendo exigida a conclusão dos trabalhos de 

melhorias na drenagem antes da época das chuvas. O Governo da RAEM deve 

transformar os trabalhos de tratamento “a posteriori” em inspecções prévias e, de 

uma forma mais sistemática e específica, inspeccionar e resolver gradualmente 

os problemas de entupimento das canalizações e de drenagem dos esgotos das 

diversas zonas. 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente e completa, sobre o seguinte: 

 1. O clima de Macau é subtropical e a convergência da estação de chuvas 

com o período de altas temperaturas origina grande quantidade de águas pluviais, 
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por isso, a construção do sistema de drenagem é muito importante. Tendo em 

conta que as diversas zonas de Macau foram desenvolvidas em períodos 

diferentes, com diferente distribuição populacional e dificuldades em dar resposta 

ao aumento populacional e comercial, de que planos dispõe o Governo da RAEM 

para a instalação, reordenamento ou valorização das respectivas redes, a fim de 

reduzir, em tempo oportuno, os riscos de inundações? 

 2. Quanto aos casos que envolvem infiltrações de água do subsolo e entrada 

e refluxo de água nas lojas, como é que o Governo da RAEM vai apurar se se 

trata de um problema decorrente do sistema de drenagem pública ou de 

instalações privadas, para que os casos sejam atempadamente transmitidos aos 

serviços competentes, para efeitos de acompanhamento, a fim de evitar a falta de 

clareza das competências e responsabilidades e falta de apoio, com vista a ajudar 

os lojistas no tratamento adequado dos problemas, resolvendo-os atempadamente 

e pela raiz? 

 3. Os problemas decorrentes do entupimento das canalizações nas épocas de 

chuvas, que chegaram a afectar os negócios dos lojistas, têm vindo a afectar a 

vida dos residentes ao longo dos anos, mas a situação continua por resolver, e os 

moradores dos “pontos críticos” são os mais afectados. Assim sendo, para além 

de definir planos de reordenamento, o Governo da REM deve exigir aos serviços 

competentes que finalizem os trabalhos dentro do prazo fixado, que definam e 

divulguem a calendarização para reordenamento específicos, com vista a 

demonstrar a sua determinação na reforma administrativa e em ter, o quanto antes, 

um ambiente agradável para viver? 

26 de Fevereiro de 2026 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Che Sai Wang 


